



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

8 декабря 2023 года, № 260 (8561)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Праздничное поздравление народу Узбекистана



Дорогие соотечественники! Искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь наш многонациональный народ с Днем Конституции Республики Узбекистан — 8 декабря.

Конституция является прочным фундаментом нашей национальной государственности и суверенитета, всех достигнутых сегодня успехов и рубежей, наших устремлений на пути строительства демократического правового государства. И мы высоко ценим ни с чем не сравнимую роль Основного закона в развитии родного Узбекистана.

Безусловно, в нынешнем году этот праздник, имеющий большое значение в общественно-политической жизни, развитии страны, приобретает особый смысл. Прежде всего потому, что впервые в нашей национальной истории Конституция была принята в новой редакции на всенародном референдуме, состоявшемся 30 апреля этого года.

Будучи по своей сути истинно народным Основным зако-

ном страны, она, несомненно, стала важнейшим правовым гарантом необратимости широкомасштабных реформ, направленных на строительство Нового Узбекистана.

В новой редакции Конституции твердо закреплены пять ключевых положений — Узбекистан является суверенным, демократическим, правовым, социальным и светским государством, ее содержание коренным образом усовершенствовано, дополнено новыми главами и статьями.

Для достижения наших благородных целей мы претворяем в жизнь все нормы и принципы, определенные в Основном законе. Глубоко осознавая значение обеспечения верховенства Конституции и законов в обществе, организацию деятельности государственных органов в соответствии с новыми конституционно-правовыми условиями, мы начали системную работу в этом направлении. В частности, исходя из положений Основного за-

кона ускоренными темпами осуществляется гармонизация действующих законов с новыми конституционными нормами.

В этой связи следует отметить, что за короткий период в соответствии с Конституцией в новой редакции было приведено более 30 законов и подзаконных актов.

Принцип верховенства Конституции и законов — основной критерий устойчивого развития. В последние годы все наши реформы мы осуществляли, опираясь именно на этот принцип.

Наглядным подтверждением служит то, что за последние шесть лет в стране объем валового внутреннего продукта вырос в 1,5 раза, число предпринимателей увеличилось в 2 раза, промышленный рост превысил 40 процентов.

Средства, направленные в этом году в социальную сферу, составили 134 триллиона сумов, увеличившись по сравнению с 2016 годом в 5,6 раза.

Результаты наших масштабных и системных реформ получают

широкое признание и на международной арене. В частности, за последние годы Узбекистан поднялся на 32 позиции в международном Индексе восприятия коррупции, на 28 позиций — в Индексе свободы прессы и на 13 позиций — в Индексе верховенства права.

Дорогие друзья! В новых конституционных условиях мы еще более решительно продолжим наши реформы по обеспечению интересов человека, его чести и достоинства. В соответствии с волей нашего народа мы должны полностью реализовать на практике принципы, закреплённые в Основном законе, сделать их неотъемлемой частью нашей жизни.

В этой связи хотел бы отметить стоящие перед нами приоритетные задачи.

Во-первых, как гласит наша Конституция, единственным источником государственной власти является народ. Исходя из этого положения будут последовательно продолжены реформы по расширению участия граждан в управлении государством и обществом.

Во-вторых, мы должны перейти к практике прямого и непосредственного применения Конституции во всех сферах жизни общества. Только тогда наш народ сможет глубоко ощутить жизнеутверждающую силу и влияние Основного закона.

В этом направлении будут приняты практические меры по внедрению прямого применения конституционных норм в деятельность всех государственных учреждений, в том числе судов.

В-третьих, судебные реформы будут гармонизированы с новым конституционным полем. В этом процессе приоритетной задачей является ориентирование деятельности судебных и правоохранительных органов на защиту прав, свобод и законных интересов человека.

В-четвертых, в целях реализации конституционного принципа соразмерности правового воздействия будет полностью пересмотрено свыше 150 таких мер в законодательных актах. В частности, будут проведены правовые реформы по исключению некоторых деяний из категории преступлений и изменению ви-

дов наказаний, отмене административной ответственности, вытекающей из гражданско-правовых отношений.

В-пятых, Конституцией страны строго закреплён принцип неприкосновенности чести и достоинства человека, поэтому одной из наших самых актуальных задач, несомненно, является борьба с любыми действиями, противоречащими его правам и интересам.

В этом направлении основное внимание будет уделено внедрению эффективных правовых механизмов предотвращения подобных случаев, а также совершенствованию деятельности Уполномоченного по правам человека Олий Мажлиса, Детского омбудсмана и других национальных институтов по правам человека.

В-шестых, основная цель государственных органов — обеспечить, чтобы человек и его интересы, благополучие и достойная жизнь народа заняли центральное место во всех реформах. За последние годы с этой целью было цифровизировано около 300 видов государственных услуг, населению оказано свыше 50 миллионов услуг.

В этой связи мы должны неуклонно продолжать работу по устранению бюрократических барьеров в отношениях между гражданином и государством, а также существующих в этом процессе коррупционных факторов.

В-седьмых, особое внимание мы уделяем также вопросу изучения Конституции на основе концепции «Новый Узбекистан — просвещенное общество». Парламент принял Национальную программу действий по изучению Конституции. Необходимо начинать изучать Основной закон с детского сада, полностью вовлечь в этот процесс образовательные учреждения всех уровней, разные слои населения, особенно государственных служащих. Поэтому при приеме на государственную службу следует внедрить систему проверки знания основ Конституции.

В-восьмых, важное значение в обеспечении верховенства Конституции и законов имеет повышение подотчетности государственных органов и должностных лиц общественности. В

этом вопросе особое внимание уделяется поддержке институтов гражданского общества. В частности, за последние годы количество негосударственных некоммерческих организаций увеличилось почти на 40 процентов, на их поддержку направлено свыше 700 миллиардов сумов.

Наряду с этим мы должны усилить общественный контроль как важный элемент гражданского общества и продолжить осуществление конкретных практических мер по поддержке деятельности негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и углублению социального партнерства.

Уважаемые соотечественники!

В разных регионах мира обостряются противоречия и конфликты, вооруженные столкновения. Перед нами возникают все новые проблемы. В нынешней чрезвычайно сложной и тревожной обстановке нам нужно еще больше сплотиться. Наш мужественный и мудрый народ, достойно преодолевший немало тяжелых испытаний и трудностей в своей истории, несомненно, хорошо понимает, что нам необходимо неуклонно следовать избранному пути.

Убежден, что на этом пути обновленная Конституция Республики Узбекистан будет для нас мощным источником сил, энергии и вдохновения.

Опираясь на Основной закон, вместе с нашим многонациональным, великодушным и благородным народом — творцом такой уникальной Конституции — мы обязательно достигнем своих высоких целей.

Все вместе мы построим Новый Узбекистан!

Еще раз искренне поздравляю вас, дорогие соотечественники, с Днем Конституции, желаю всем вам здоровья, мира и благополучия вашим семьям.

Пусть Всевышний поддерживает нас во всех наших добрых начинаниях!

Пусть будет чистым небо над нашей Родиной, пусть благоденствует народ Узбекистана!

Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

РЕЗОНАНС

Решимость двигаться по пути трансформаций

В канун празднования 31-й годовщины со дня принятия Конституции Республики Узбекистан в адрес узбекского народа поступают искренние поздравления и теплые пожелания по случаю знаменательной даты от истинных друзей Узбекистана, экспертов, специалистов по Центральной Азии.

Януш Пехочинский, председатель Торгово-промышленной палаты «Польша — Азия», бывший вице-Премьер-министр Польши:

— Приветствую дружный и трудолюбивый народ Узбекистана, отмечающий День Конституции как особый праздник. Этот великий закон создал новый, современный Узбекистан, страну реформ и экономически сильное государство.

Взгляните на конец 2023 года — страна развивается в два раза быстрее, чем в среднем по миру, и этот рост в пять раз больше, чем в десяти странах ЕС, где этот показатель остается неизменным.

Хотел бы сказать, друзья, что наши отношения с Узбекистаном сердечные и что мы стараемся и дальше повышать уровень нашего сотрудничества.

Информация о новых изменениях в вашей Конституции, новых условиях сотрудничества дает нам еще более сильный импульс для повышения уровня обмена и сотрудничества, увеличения инвестиций в вашу страну, а также закупок вашей продукции.

Поэтому примите наши искренние поздравления с праздником. Мы, поляки, прекрасно знаем, как трудно построить новую, современную экономику, современное государство. Именно благодаря вашему Президенту все действия планируются и реализуются правильно. Стратегия «Узбекистан-2030» очень важна.

Мы думаем, что в следующем году количество польских туристов, посетивших Узбекистан, увеличится в два-три раза по сравнению с этим годом благодаря прямому авиарейсу между Варшавой и Ташкентом.

КОНТАКТЫ

Перспективы практического взаимодействия

На парламентском заседании в рамках Конференции ООН по изменению климата (COP28) Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с генеральным секретарем Межпарламентского союза Мартином Чунгонгом. В ходе диалога обсуждены практические аспекты сотрудни-

чества Сената Олий Мажлиса и Межпарламентского союза.

Генеральный секретарь МПС подчеркнул важность инициативы Узбекистана на международной арене не только для региона, но и для мирового сообщества. Отмечалось, что наша страна становится площадкой, укрепляющей сплоченность парламен-

тов в решении актуальных вопросов.

Генсек МПС констатировал, что парламенты являются участниками процесса реализации ЦУР. Прошедший 30 ноября в Ташкенте II Глобальный форум по межпарламентскому сотрудничеству в достижении Целей устойчивого развития стал важной платформой для

дальнейшего налаживания контактов и обмена опытом для всех государств в этом направлении.

Стороны договорились продолжить совместные проекты.

Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева также встретилась с членами делегаций парламентов Европейского союза.

КОНФЕРЕНЦИИ

Концентрированное выражение воли граждан

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан провел конференцию «Конституционно-правовые основы национальных институтов по защите прав человека».

В мероприятии приняли участие депутаты нижней палаты парламента, Уполномоченный по правам человека (омбудсман), представитель Института парламентских исследований, Генеральной прокуратуры, Верховного суда, Министерства юстиции, Национального центра Республики Узбекистан по правам человека, Палаты адвокатов, студенты Ташкентского государственного

юридического университета. Рассмотрены правовые основы национальных институтов, возможности и задачи, создаваемые для них Конституцией в новой редакции.

Председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Шухрат Бафаев отметил, что Основной закон в новой редак-

ции определил приоритетные направления дальнейшего развития государства и общества.

В нем четко определены совместные и исключительные полномочия Законодательной палаты и Сената, сферы ответственности каждой палаты. Конституция занимает особое место в развитии национальных институтов Узбекистана.

Важнейшая обязанность государства

За последние несколько лет проведена масштабная работа по повышению уровня жизни населения, обеспечению занятости, гарантированного качества образования, оказанию квалифицированной медицинской помощи, всесторонней поддержке всех слоев общества.

Отдельным направлением реализуемых реформ определено создание подходящих условий для реализации каждым человеком своего потенциала.

В результате только в сфере образования и здравоохранения достигнуты значительные изменения. В частности, уровень охвата детей дошкольным образованием по сравнению с 2017 годом повысился в 2,5 раза — до 71,8 процента, количество организаций дошкольного образования выросло с 5 211 до 29 420. Ряды квалифицированных учителей с высшим образованием

в школах пополнились, достигнув 90 процентов против 81,8 процента, уровень охвата молодежи высшим образованием доведен до 38 процентов с прежних девяти.

Средства, выделяемые из бюджета сфере здравоохранения, выросли с 7,3 триллиона до 24,7 триллиона сумов, при этом среднемесячная заработная плата врачей увеличилась с 1,13 миллиона до 3,28 миллиона сумов.

Подобные изменения произошли и в таких направлениях, как обеспечение занятости населения, снижение уровня бедности, снабжение чистой питьевой водой, обеспечение населения жильем. Самое главное, что социальная составляющая реформ была зафиксирована в Конституции. В Основном законе определено, что Узбекистан является социальным государством. При этом закрепляется, что внимание и забота о людях — важнейшая обязанность государства и общества.

Статья 14 Конституции определяет, что государство осуществляет свою деятельность на принципах законности и социальной справедливости в интересах обеспечения благосостояния человека и устойчивого развития общества, а статья 43 гласит, что государство принимает меры по обеспечению занятости граждан, защите их от безработицы, а также сокращению бедности.

Гарантируется, что никто не может быть лишен своего жилища иначе как по решению суда и в соответствии с законом, а в случаях и порядке, предусмотренных законом, собственнику, лишенному своего жилища, обеспечивается предварительное и равноценное возмещение стоимости жилья и понесенных им убытков.

Еще одним важным изменением является то, что лицо без решения суда не может быть задержано на срок более 48 часов и будет немедленно освобождено (институт «Хабеас корпус»), если законность

и обоснованность задержания не будут доказаны в суде в течение данного срока, а также при задержании человека его права и основания задержания должны быть разъяснены на понятном ему языке, обвиняемому и подсудимому предоставлено право не свидетельствовать против себя (правило Миранды).

В целом количество норм Конституции, касающихся обязательств государства в социальной сфере, было увеличено в три раза, по охране здоровья населения — в четыре раза.

Принцип «человек — общество — государство», впервые отраженный в Конституции, послужил обеспечению равных прав каждого гражданина перед законом независимо от его социального положения.

Музафара АБДИЕВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Большой простор малому бизнесу

В соответствии с положением Основного закона государство уделяет большое внимание развитию предпринимательства. Совершенствуя законодательную базу, руководство страны последовательно и целенаправленно принимает масштабные меры по улучшению делового климата, всесторонней поддержке предпринимателей, предоставлению им стимулирующих льгот и преференций, выделению необходимых для организации и развития бизнеса ресурсов.

В результате реализации этих мер растет число тех, кто, воспользовавшись предоставленными государством возможностями, проявив инициативу и деловые качества, организует свое дело. И если в 2019 году в республике без учета фермерских и деканских хозяйств зарегистрировано чуть более 344 тысяч субъектов малого предпринимательства, то на 1 ноября нынешнего года этот показатель достиг почти 609 тысяч.

Невозможно представить нашу повседневную жизнь без участия представителей малого бизнеса. И это не преувеличение, а реальность, подтвержденная статистикой.

Практически каждый день многие из нас заходят за покупками в супермаркеты и небольшие магазины в шаговой доступности. В январе — сентябре нынешнего года объем розничного товарооборота субъектов малого предпринимательства состав-

вил почти 167,5 триллиона сумов, или 81,7 процента от общего объема.

Еще один пример. С каждым годом в крупных городах и небольших населенных пунктах расширяется сфера обслуживания, где немало субъектов малого предпринимательства, которые за вышеуказанный срок произвели или оказали услуг на более чем 155,2 триллиона сумов, что составило 47,2 процента от их общего объема.

За три квартала нынешнего года на долю субъектов малого предпринимательства пришлось 25,9 процента от всей выпущенной отечественной промышленной продукции, 74,2 процента от общего объема строительных работ, 96,8 процента от всей произведенной продукции сельского, лесного и рыбного хозяйства. Растет и доля малого предпринимательства в экспорте продукции, работ или услуг, которая в его общем объеме в январе — сентябре 2023 года составила 30,1 процента.

Значительный вклад вносят представители малого бизнеса и в экономике регионов. Возьмем для примера два из них. По итогам трех кварталов нынешнего года доля малого бизнеса во внутреннем региональном продукте Самаркандской области составила 73,1 процента, в ВРП Ферганской области — 69,6 процента. По разным регионам этот показатель разнится, но это не меняет общей тенденции: экономика регионов

в значительной степени прорастает за счет развития малого предпринимательства. Об этом не должны забывать на местах, всячески поддерживая его предпринимателей, привлекая к малому бизнесу все больше инициативных людей, поощряя и развивая их деловые качества, особенно у женщин и молодых людей.

печить семью вряд ли стоит начинать бизнес. Тем не менее большинство предпринимателей, заботясь о своих доходах, создают рабочие места, обеспечивают занятость земляков и предоставляют им стабильный заработок.

И если опять-таки обратиться к статистическим данным, то,

«Основу экономики Узбекистана, направленной на повышение благосостояния граждан, составляет собственность в ее различных формах. Государство создает условия для развития рыночных отношений и добросовестной конкуренции, гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителей».

Из статьи 65 Конституции Республики Узбекистан

Можно с уверенностью сказать, что без малого бизнеса, его развития трудно представить и дальнейшее развитие национальной экономики, и экономики регионов.

Кроме экономической составляющей, малый бизнес выполняет и важную социальную функцию. Нередко можно услышать, что его представители думают только о собственных доходах и прибыли, повышении благосостояния семьи. И в этом есть своя правда, ведь без стремления хорошо заработать и бес-

к примеру, в январе — сентябре нынешнего года из общего объема совокупного дохода населения в Ташкенте доля доходов, полученных от малого предпринимательства, составила 46 процентов, в Сырдарьинской области — 57,4 процента, в Хорезмской — 60,3 процента, в Самаркандской — 60,4 процента.

Многие предприниматели активно участвуют в решении социальных вопросов махалли, села, города, в которых ведут свой бизнес: помогают нуждающимся, выделяют ресурсы на

благоустройство, занимаются благотворительностью. Причем, если они не участвуют в этом напрямую, то уже точно опосредованно, уплачивая налоги в бюджет. А это триллионы сумов. По данным Налогового комитета, за десять месяцев нынешнего года 59 707 малых предприятий уплатили почти девять триллионов сумов налогов, значительная часть которых идет на решение социальных вопросов и повышение благосостояния населения.

Выступая в нынешнем году на встрече с предпринимателями в формате открытого диалога, глава государства отметил, что впервые в обновленной Конституции государство взяло на себя конкретные обязательства по обеспечению благоприятного инвестиционного и делового климата, неприкосновенности собственности, развитию рыночных отношений и созданию условий для честной конкуренции, независимости судов. А это прочная основа для достижения одной из важных обозначенных Президентом на встрече целей — в течение года «поставить на ноги» не менее 150 тысяч субъектов малого бизнеса и создать в секторе 250 тысяч постоянных рабочих мест. Это значит, что вклад малого бизнеса в социально-экономическое развитие страны будет только расти.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Площадка для налаживания связей

Во время визита Президента Франции в Самарканд в ноябре Шавкат Мирзиёев и Эммануэль Макрон отметили недавнее создание Экономической палаты Франция — Узбекистан — новой организации, призванной содействовать развитию экономических и деловых связей между двумя странами. Этому событию была посвящена состоявшаяся на днях пресс-конференция в Ташкенте, где палата презентовала свою деятельность.

На ней отмечалось, что Экономическая палата берет начало от Делового клуба Франция — Узбекистан (CAFU), который стал продвигать французский бизнес в Узбекистане и узбекский бизнес во Франции в 2017 году. Клуб ежемесячно проводил встречи для своих членов, оказывая поддержку предприятиям, которые хотели освоить рынок в новой для себя стране.

На мероприятии председатель палаты Жюанна Голас рассказала, что когда количество членов Делового клуба Франция — Узбекистан достигло более 40 компаний из обеих государств, было решено трансформировать его в палату. Она подробнее остановилась на задачах новой организации. По ее словам, это площадка для налаживания связей между бизнесом двух стран, кроме того, палата может представлять интересы своих членов перед госорганами.

Посол Франции в Узбекистане Орелия Бушез отметила большой интерес французских компаний к Узбекистану. По ее мнению, создание Экономической палаты позволит отвечать на запросы французских и узбекских представителей бизнеса.

Во время визита Президента Эммануэля Макрона в Самарканд было выражено желание сделать Францию одним из ведущих экономических партнеров Узбекистана как по объему прямых иностранных инвестиций, так и по другим показателям, отмечалось на мероприятии. Экономическая палата будет активно содействовать в достижении этой цели. Одна из них — сопровождение французского бизнеса в Узбекистане, а также узбекских компаний, желающих развивать связи с французскими компаниями, работающими в Узбекистане или во Франции.

— Мы являемся площадкой для дискуссий и налаживания связей, — подчеркнула Ж. Голас. — И можем предложить более широкую палитру услуг, чем деловой клуб. По любому вопросу, по любой проблеме наши члены могут обращаться к нам.

Сейчас в палате больше представителей от Франции, но ее участники от Узбекистана являются ценными и надежными партнерами для французских компаний. Они также могут выступать в качестве консультантов для своих иностранных коллег.

Новая организация пригласила компании Узбекистана присоединиться к ней в качестве членов и стать частью деловой сети. В начале 2024 года Экономическая палата представит программу работы на следующий год.

Игорь САХЕЕВ,
«Народное слово».

Интерес к региону растет

За девять месяцев текущего года предприятия Каракалпакстана отправили зарубежным потребителям продукции на 220,8 миллиона долларов.

Большая часть экспорта — 148 миллионов долларов приходится на химические продукты и пластмассы. Осуществлялась также отправка энергоносителей, черных металлов, машин и оборудования. Турция является лидером по заключению договоров с производителями из Каракалпакстана, в эту страну экспортировано продукции на 72,5 миллиона долларов, далее следуют КНР, Россия, Латвия и Казахстан.

Объем импорта с января по сентябрь приблизился к 157 миллионам долларов. В основном в северный регион завозились машины и оборудование, сумма поставок составила 45,5 миллиона долларов. Основной страной-импортером является КНР, в тройку главных поставщиков также вошли Россия и Казахстан.

Поднебесная остается и главным инвестором, вкладывающим средства в развитие совместного бизнеса. Только в этом году в Каракалпакстане создано 67 предприятий с китайским капиталом. В прошлом году китайская сторона стала инициатором создания 63 производственных мощностей. В целом с начала года в Приаралье зарегистрировано более 200 производств с участием иностранных инвесторов. При участии России — 43, Казахстана — 25, Турции — 17, Республики Корея — 13 предприятий.

Интерес к региону и его потенциалу растет. С учетом льгот и преференций для предпринимателей и иностранных инвесторов Каракалпакстан становится все более привлекательным для тех, кто нацелен на перспективные проекты.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Рынок Узбекистана становится привлекательнее

В Вене состоялась 8-е заседание узбекско-австрийской межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству и бизнес-форум.

Обсуждены актуальные вопросы двустороннего торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия, развития промышленной кооперации. Отмечен высокий интерес австрийских компаний к рынку Узбекистана, обусловленный масштабными реформами и комфортным инвестиционным климатом в нашей стране. Особое внимание уделено механизмам привлечения инвестиций, развитию всеполюсного туризма, внедрению «зеленых» технологий, взаимодействию в сфере альтернативной энергетики, горнодобывающей

промышленности, модернизации инфраструктуры и железных дорог, поставкам медицинской техники.

Австрийская сторона представила более 20 предложений по развитию сотрудничества в указанных отраслях. Достигнуты договоренности о привлечении финансирования Австрийского контрольного банка и ведущих австрийских компаний в конкретные проекты в сферах химической, горнодобывающей промышленности и геологии, сельского хозяйства, здравоохранения, а также по реализации совместных проектов, в частности, в фармацевтике, животноводстве, производстве огнеупорного стекла и изоляционных материалов.

Простои исключены

На территории станции «Чукурсай», принадлежащей унитарному предприятию «Ташкентский региональный железнодорожный узел», введен в эксплуатацию филиал «Чукурсай» локомотивного депо «Узбекистан».



По сообщению информационно-аналитического медиацентра АО «Узбекистон темир йуллари», «Чукурсай» — одна из крупнейших сортировочных станций, на которой используется множество локомотивов и электровозов.

Теперь здесь созданы возможности ежесуточно оперативно проводить технический осмотр около пятнадцати локомотивов и электровозов поездов, доставляющих грузы из Казахстана, в кратчайшие сроки получать информацию об их техническом состоянии и при необходимости проводить ремонтные работы. Это исключает простои, экономит электроэнергию и топливо.

Энергия Солнца для собственных нужд



На АО «Талимарджанская ТЭС» строится солнечная фотоэлектрическая станция общей мощностью 790 кВт.

Как сообщили в Минэнерго, электроэнергия, используемая на собственные нужды станции, покрыва-

ется за счет альтернативной энергии. После введения в эксплуатацию солнечной фотоэлектрической станции будет производиться 1,2 миллиона кВт·ч электроэнергии в год, сэкономится 125,6 тысячи кубометров природного газа.

Торговый дом в Баку

В соответствии с меморандумом, подписанным ассоциацией «Узпромстройматериалы» с компанией «Green Stream international», в Баку открыт торговый дом «Made in Uzbekistan».

Он создан с целью увеличения экспорта строительных материалов из Узбекистана в Азербайджан. По информации пресс-службы ассоциации «Узпромстройматериалы»,

только в январе — октябре его объем составил 6,2 миллиона долларов. Были поставлены обои, металлические изделия, трубы и фитинги из ПВХ и другие товары. Торговый дом «Made in Uzbekistan» общей площадью 400 квадратных метров предлагает строительные материалы из Узбекистана, текстиль, кожаную обувь, электротехническую продукцию, производимые в нашей стране.

НС МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ

Созвучно высоким устремлениям



Фото из архива «НС».

С первых лет независимости наряду с налаживанием политической и экономической стабильности в нашей стране ведется планомерная работа по созданию устойчивой системы международных отношений, формированию надежной правовой базы, которая служила бы обеспечению равноправия, укреплению взаимного уважения и солидарности между представителями разных наций и этнических групп, живущих в нашей стране.

Эти основы надежно закреплены в Конституции, статья 8 которой гласит, что народ Узбекистана составляют граждане Республики Узбекистан независимо от их национальности. Следует особо подчеркнуть, что обозначение в главном документе страны понятия «народ Узбекистана» является моральной основой для взаимного уважения, дружбы и солидарности между людьми разных национальностей и этнических групп, проживающими в нашей стране и работающими ради общей цели. Укрепление международного и межконфессионального согласия

и взаимопонимания, воспитание молодого поколения в духе толерантности, уважения национальных и общечеловеческих ценностей, патриотизма стали одними из важнейших приоритетов государственной политики независимого Узбекистана. Данные принципы четко закреплены в Конституции для построения правового демократического государства. Согласно Основному закону, все граждане нашей страны независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, убеждений, социального происхождения, общественного положения имеют одинаковые права и свободы, равны перед законом.

Граждане Узбекистана активно участвуют в общественной, политической и духовной жизни общества, эффективно трудятся для обеспечения великого будущего страны.

В республике усилено внимание к вопросам создания достойных условий для представителей разных национальностей. Указом Президента Шавката Мирзиёева от 15 ноября 2019 года «Об утверждении Концепции государственной политики Республики Узбекистан в

В Республике Узбекистан все граждане имеют одинаковые права и свободы, равны перед законом независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, убеждений, социального происхождения, общественного положения.

Из статьи 19 Конституции Республики Узбекистан

сфере международных отношений» обозначены основные аспекты государственной политики Узбекистана в области международных отношений. Она направлена на сохранение этнокультурной самобытности наций и народов, поддержание межэтнической толерантности, согласия и мира в обществе. Ее цели и задачи в полной мере соответствуют статье 4 нашей Конституции, которая гласит, что «Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на ее территории, создает условия для их развития».

является Комитет по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Министерстве культуры и туризма Республики Узбекистан. Активно используя механизм «народной дипломатии», он вносит ощутимый вклад в поддержание мирной и благополучной жизни в нашей стране, развитие дружеских отношений и культурно-просветительских связей с другими государствами, установление тесного и взаимовыгодного общения с соотечественниками за рубежом.

Наглядно иллюстрируют принципы гуманности и демократии,

на которых зиждется национальная политика нашего государства, издание газет и журналов, выход в эфир теле- и радиопередач на разных языках.

Обучение в нашей стране, помимо узбекского и каракалпакского, ведется на русском, таджикском, казахском, кыргызском и туркменском языках. На них доступно среднее и высшее образование. Во многих культурных центрах открыты воскресные школы, где изучаются родной и государственный языки, обычаи и традиции, культура и искусство. Они успешно действуют в Ассоциации корейских культурных центров, русском, армянском, еврейском, польском и других центрах.

Совместно с национальными культурными центрами Комитет по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами организует конференции, семинары и «круглые столы», посвященные актуальным вопросам развития международных отношений. Проводятся многочисленные выставки, встречи, конкурсы, викторины, отмечаются традиционные национальные праздники.

Узбекистанцы не делают друг друга по национальности, религиозным взглядам или другим критериям. Они активно общаются между собой, обмениваются новостями, опытом и знаниями, достигают, поддерживают в случае необходимости, живут в дружбе и согласии.

Оттого нет никаких сомнений, что наша страна, имеющая созвучную с волей и устремлениями народа Конституцию, будет двигаться вперед, не отклоняясь от поставленных высоких целей. Лишь там, где неукоснительно следуют принципам взаимного уважения и дружбы, толерантности и человечности, люди обретают счастье и свободу, воплощают в жизнь свои мечты и чаяния.

Гайратулла ШУКУРОВ.

НС ЭКСПОЗИЦИИ

Узбекистан – Пакистан: общее культурное наследие

Фотовыставка, посвященная 31-й годовщине установления дипломатических отношений между двумя государствами, открылась в Исламабаде.

На выставке представлены фотографии двусторонних встреч на высшем уровне, копия протокола об установлении дипломатических отношений, а также фотографии исторических памятников, расположенных на территории двух стран, работы, посвященные национальной кухне, обычаям и традициям двух народов. В рамках мероприятия состоялась презентация книги-альбома «Культурное наследие Узбекистана».

Выступая на церемонии открытия, **Федеральный министр Саид Джамал Шах** отметил, что Пакистан и Узбекистан связывают многовековые культурные связи, а пакистанская фольклорная литература формировалась под влиянием средневековой узбекской классической литературы.

— Отношения между нашими народами уходят корнями в тысячелетнюю историю. Помимо торговли, на Великому шелковому пути шел активный обмен в литературе, музыке, архитектуре и других областях искусства. Мы можем ознакомиться с небольшой частью этой истории.

Такие великие ученые, как Имам аль-Бухари, Имам ат-Термизи, Имам Мотурриди, Маргинани, Ахмад аль-Фергани, Абу Райхан Беруни, Абу Али ибн Сина, Джалилиддин Руми, Алишер Навои, Захриддин Мухаммад Бабур, которые внесли неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации, а также богатое научное и культурное наследие таких мыслителей, как Хушхал-хан Хаттак, Рахман Баба, Мирза Галиб, Махтумкули Фраги, Аллама Мухаммад Икбал, Садриддин Айни, являются нашим общим богатством и ценностью.

Общественность Пакистана высоко ценит историческое и культурное наследие династий Темуридов и Бабуридов.

Правительство Пакистана с энтузиазмом поддерживает инициативу Президента Узбекистана по укреплению взаимосвязанности между нашими регионами. Мы уверены, что проекты, связанные с расширением экономического сотрудничества и взаимной торговли между Центральной и Южной Азией, созданием новых транспортных коридоров, развитием культурных связей и народной дипломатии, существенно обогатят четвертое десятилетие наших дружественных отношений.

В своем выступлении **посол Узбекистана Ойбек Усманов** отметил, что данная фотовыставка **UZBEKISTAN** — организуется с целью показать близость наших культур широкой общественности, проинформировать ее о стремительно развивающихся взаимоотношениях, в том числе о диалогах на высоком уровне.

— Инициатива главы Узбекистана по региональной взаимосвязанности Центральной и Южной Азии направлена на восстановление культурных связей, обменов в направлении литературы и искусства, дальнейшее укрепление живого общения между подрастающим молодым поколением, — сказал посол. — Проекты, реализованные в рамках этой инициативы, вывели на новый уровень не только торгово-экономические, транспортно-коммуникационные отношения. Дело в том, что наши правительства подписали соглашения о транзитной и преференциальной торговле, в результате чего объем товарооборота из года в год растет на 40–50 процентов. За десять месяцев текущего года товарооборот составил 317 миллионов долларов. Уверен, что скоро этот показатель достигнет миллиарда долларов.

Директор Национального совета искусств Пакистана Аюб Джамали отметил:

— Отношения между Пакистаном и Узбекистаном основаны на духовной и культурной близости. Совместно с посольством Узбекистана мы организовали фотовыставку, чтобы донести эту общность до широкой общественности Пакистана. В течение декабря все желающие смогут посетить ее и насладиться уникальным общим наследием наших стран.

Во времена речных цивилизаций Гандхара, Хараппа, Сайхун и Джейхун между нашими культурами также существовали связи. Города Самарканд, Бухара, Термез — крупные центры культуры Мовароуннахра и Хорасана — издревле являются центрами исламского просвещения и науки.

На фотографиях мы видим, насколько схожи образ жизни и культура двух народов, архитектурная гармония исторических памятников. Организация подобных мероприятий является нашей актуальной задачей. Это послужит фундаментом для восстановления исторических связей между двумя братскими народами, реализации проектов в рамках инициативы региональной взаимосвязанности.

ИА «Дунё».

НС РЕКЛАМА



O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI
KONSTITUTSIYASI
КОНСТИТУЦИЯ РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН

THE CONSTITUTION OF THE
REPUBLIC OF UZBEKISTAN



8
ДЕКАБРЯ
С ДНЕМ
КОНСТИТУЦИИ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



С нами все просто и легко



Мобильное приложение «QUANT»

- Перевод денег между картами «Uzcard», «Visa», «Humo».
- Купить валюту онлайн.
- Управляйте картами, депозитами и счетами онлайн.



Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 072. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Э. СИНОВОВА
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уза: 23.10 Подписано в 00.20

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru